PVQdescriptival8s.*
Se dispone en A de disolucion 2M de cloruro de hierro(lll) y respectivamente en B,C,D y E, 30mL de
disoluciones 2M de hidrdxido potasico, ferrocianuro potésico ferricianuro potasico y tiocianato potasico. Se
les agregan unas gotas de cloruro férrico, produciéndose las reacciones que se observan. Formular las
reacciones ocurridas

a) Sien D, se agregan 5mL de cloruro de hierro(l11), determinar el producto formado si el rendimiento

es del 70%

Datos:
Masas atomicas, Fe=55,9, C=12;:N=14, K =39. S=32; 0=16



SOLUCION

a) Reacciones:

En B: EnC

FeCl, + 3KOH = 3KCI+ 3H,0 4FeCls  +3Fe(CN)sKs = [Fe(CN)g)|sFes + 12KCl
Hexacianoferrato(l1) de hierro(ll)

En D: EnE

FeCl; +Fe(CN)K; =Fe(CN)[Fe +3KCl Fecl, + KSCN + 5H,0 = Fe[(SCN)(H,0)]Cl, + KCI
Hexacianoferrato(l11) de hierro(Il) cloruro de pentraacuotiociano de hierro(l11)

La reacciones en B es de desplazamiento, mientras que en C, D y E, son con formacion de complejos sin
variar los numeros de oxidacion

En C:

3Fe(CN),"

AFeCl, + 3Fe(CN) +2K'= 4Fe + + 12K + 12CT

En D:

FeCl, + Fe(CN),” + 3K = |Fe + Fe(CN)," |+ 3K' + 3CI

En E el complejo formado

3+ 2+
Bl H-O-H
HO ¥ om HO+ ¥ o,
-l +SCN'(aq) = }Fc: + H-O-H
o " :
IO .4 30m, B4 50m,
H-O-H S—-C=N

rojo

b)

moles de cloruro de hierro(111)=0,005L.2mol/L=0,01 mol

moles de ferricianuro potasico=0,030L. 2mol/L=0,06 moles

Reactivo limitante el cloruro de hierro(l11). Se formarén 0,01mol.0,7 de hexacianoferrato(l11) de hierro(l1)
Debido a la relacion estequiométrica

=0,007moles de hexacianoferrato(l11) de hierro(I11) cuya masa molar es:56.2+(12+14)6=268 g/mol

g. de hexacianoferrato(l11) de hierro(111)=1,9g
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